



Проект USAID по правовой поддержке

ОБЗОР

Программа USAID по правовой поддержке (USAID LSA) в Таджикистане способствует созданию благоприятной правовой среды для гражданского общества, повышает осведомленность граждан об их правах и поддерживает работу судебной системы, учитывающую потребности населения. Эта пятилетняя программа реализуется Международным центром некоммерческого права (ICNL) в партнерстве с Инициативой Американской ассоциации юристов по верховенству закона (ABA ROLI).

НАША РАБОТА

Законы и нормативные акты, которые поддерживают и защищают организации гражданского общества (ОГО), необходимы для построения сильного гражданского общества, обеспечения национальной стабильности и благополучия граждан. Знание юридических прав и доступ к эффективной судебной системе укрепляют доверие к системе, верховенству закона и демократическим нормам.

ДОСТИЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ

USAID LSA поддерживает более сильное гражданское общество, которое лучше защищает права уязвимых и маргинализированных граждан и повышает отзывчивость сектора правосудия для удовлетворения их потребностей, включая увеличение участия женщин в системе правосудия. USAID LSA поддерживает ОГО, обслуживающие лиц с инвалидностью, обездоленных женщин и

уязвимые группы, и работает с правительством для укрепления партнерства с гражданским обществом. USAID LSA реализует инициативы, основанные на следующих трех принципах:

Повышение участия гражданского общества в правовой реформе: USAID LSA поддерживает более активное участие гражданского общества во взаимодействии с правительством в процессе законотворчества, содействуя:

- общественные слушания для гражданского общества по проекту закона Рабочей группы Парламента по социальному предпринимательству.
- Министерство юстиции в проведении семинаров с участием гражданского общества по вопросам регистрации и отчетности.
- Министерство труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистан в значимом участии гражданского общества в общественных консультациях по правовым реформам и расширению возможностей трудоустройства для женщин.
- гражданское общество через малые гранты для повышения осведомленности граждан о их правовых правах.

Усиление роли гражданского общества в правовом укреплении граждан: USAID LSA развивает потенциал гражданского общества для предоставления юридической помощи уязвимым гражданам. USAID LSA отобрала 13 представителей организаций-выпускников для повышения квалификации по темам правовой помощи и методикам обучения взрослых, чтобы они стали ресурсами по оказанию правовой помощи в своих сообществах. В первые три месяца их работы они предоставили 480 консультаций и провели 14 информационных сессий для 262 граждан по темам, включая семейное право, землепользование и прекращение гендерного насилия – удовлетворяя критическую потребность в юридической помощи для уязвимых лиц по всему Таджикистану.

USAID LSA поддерживает онлайн-центр правовых ресурсов, в котором работают адвокаты из Союза адвокатов Таджикистана, предоставляющие юридическую помощь гражданскому обществу и уязвимым гражданам, включая лиц с инвалидностью, женщин и мигрантов и их семьи по всему Таджикистану.

Улучшение отзывчивости судебной системы, юридической профессии и законодателей, а также продвижение участия женщин в секторе правосудия: USAID LSA обучает две трети женщин-судей Таджикистана по таким темам, как оказание правосудия уязвимым гражданам и гендерное равенство в зале суда, чтобы повысить их профессиональную квалификацию и подготовить их к карьерному росту. USAID LSA будет обучать женщин в полиции и прокуратуре расследованию случаев гендерного насилия с подходом, ориентированным на жертву, помогая этим женщинам продвигаться по карьерной лестнице.

СРОК ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОЕКТА: 1 ОКТЯБРЯ 2021 Г. - 30 СЕНТЯБРЯ 2026 Г.

КОНТАКТЫ

ICNL Таджикистан

Элизабет Гивенс

Руководитель программы

E-mail: egivens@icnl.org

<https://www.facebook.com/LSATajikistan>

USAID Таджикистан

Тереза Миллер

Директор, Офис по вопросам управления и образования

USAID/Таджикистан

E-mail: temiller@usaid.gov